



# VELICHOVSKÉ NOVINY

XVIII Prosinec 2024

## Zahájení adventu



Pohádka, průvod a vánoční zábava na návsi: Program pro celou rodinu ve Velichově. Tradiční vánoční program v naší vsi začal již v 17:00 hodin, kdy se v sále Hospody U Lípy uskutečnilo divadelní představení pro děti. Ostrovští ochotníci uvedli pohádku O popleteném čertu, která pobavila malé i velké návštěvníky. Po pohádce se účastníci mohli těšit na lampionový průvod, který vyrazil od

hasičské zbrojnice. Tento kouzelný průvod rozzářil jinak potmělou cestu a připravil tak skvělou atmosféru pro nadcházející večerní program na náměstí.

Od 18:00 hodin začal na náměstí kulturní program. Na návštěvníky čekal koncert kapely Album z Chomutova, vystoupení dětí



dokončení na str. 6

## Úvodník

Prosinec je měsícem, který v sobě nese kouzlo vánočních svátků, rodinné pohody a chvílí, kdy se zastavíme a zamyslíme nad tím, co všechno nám uplynulý rok přinesl. V uplynulých dnech se naše obec pomalu zahalila do vánoční atmosféry, sloupce se rozzářily dekoracemi a náves ožila rozsvíceným stromem, vůní svařeného vína a zvukem koled.

Ráda bych vám poděkovala za vaši podporu a aktivní účast na akcích, které se během celého roku uskutečnily. Vaše zapojení a ochota pomoci dělá naši obec tou pravou vesnicí, na kterou můžeme být právem hrdí.

Věřím, že prosinec bude pro každého z nás časem pohody, klidu a zároveň i chvílí pro zamýšlení nad tím, co všechno jsme za tento rok prožili. Přeji vám krásné a klidné vánoční svátky, plné lásky, radosti a štěstí, a do nového roku hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.

**Markéta Sinkulová Moravcová**  
starostka obce



# Černobílý večer plný tance a zábavy



V sobotu 30. listopadu se v Hospodě U Lípy konal již 17. Obecní ples, který byl letos laděn do elegantní černobílé kombinace. Tento tradiční ples přilákal řadu návštěvníků, kteří si přišli užít večer plný tance, hudby a skvělé atmosféry.

Večer odstartoval krátce po dvacáté hodině, kdy se sál zaplnil hosty, kterým byl nabídnut welcome drink v podobě sklenky sektu. Hudební vystoupení obstaral Martin Čarný Band, jehož energické a taneční skladby roztančily parket hned od první písně. Rytmy kapely, která se specializuje na různé žánry, nenechaly nikoho v

klidu a parket byl plný až do ranních hodin. Součástí plesu byly také slosovatelné vstupenky. Každý návštěvník měl možnost vyhrát ceny, které přijdou v adventním čase rozhodně vhod. Konec listopadu se nese ve znamení nachlazení a chutě strávit večer doma. Přiznávám, že jsem letos k organizaci plesu přistupovala s mírnou obavou. Atmosféra na plesu byla ale velmi příjemná a přátelská, sál byl zaplněn tak akorát

a návštěvníci plesu nešetřili slovy chvály na výběr kapely.

17. Obecní ples ve Velichově se tedy letos vydařil na výbornou a zanechal všechny přítomné s krásnými vzpomínkami na nezapomenutelný večer. Kdo si ho nechal ujít, může už teď začít plánovat účast na dalším, který bude opět skvělou příležitostí k tanci a zábavě.

MSM

## Klub 90



1. listopadu vstoupil do klubu devadesátníků pan Karel Pekárek. Je to nádherný věk, který je plný vzpomínek, životních zkušeností a moudrosti, kterou nasbíral v průběhu let. Přejeme, aby měl i nadále spoustu sil, zdraví a radosti z každého dne. Až ho stále obklopují lidé, kteří ho mají rádi, a až ho provází spokojenost a pohoda. K jeho jubileu mu přejeme mnoho šťastných chvil v dalších letech!

MSM

## Setkání nad porcelánem



Začátkem listopadu se v Hospodě U Lípy uskutečnila oblíbená akce, kterou si naši seniři rozhodně nenechali ujít. Ve vyhřátém výčepu hospody se sešli, aby se zapojili do kreativní dílny, při které dekorovali porcelánové hrnečky a talíře. Tuto aktivitu zorganizovala obec ve spolupráci s paní Dolínovou z návštěvnického centra novorolské porcelánky Thun.

Paní Dolínová přivezla z porcelánky nezdobený porcelán, který účastníci akce měli možnost vlastnoručně dekorovat podle svého vkusu. Každý si tak mohl vytvořit unikátní kousek, který potěší nejen jeho, ale také jeho blízké. Ať už šlo o hrneček, talířek, všechny výrobky byly plné osobitého doteku každého z účastníků.

Během tvoření nechybělo ani drobné občerstvení, které zpříjemnilo atmosféru akce. Po pár dnech už byly výrobky připraveny k vyzvednutí na OÚ. Ti, kdo přišli, mohli strávit dopoledne ve společnosti svých sousedů nebo těch, které už delší dobu nepotkali.

MSM

# Komunální traktor

Pro údržbu místních komunikací a veřejných prostranství je nyní v naší obci k dispozici nový, moderní komunální traktor, který byl pořízen díky dotaci Karlovarského kraje.

Celková investice do pořízení traktoru dosáhla necelých 1 300 tis. Kč, z toho částka 750 tis. Kč byla pokryta z dotace Karlovarského kraje. Nový traktor je vybaven škálou přídatných



nástrojů, které umožní efektivní práci po celý rok – od odhrnování sněhu v zimě až po údržbu zeleně a úklid veřejných prostranství v letních měsících.

Servis bude zajišťován u místní firmy – Pavla Procházky, který traktor nabídl za nejvýhodnější cenu. V příštím roce obec pořídí další příslušenství.



red

Hospoda U Lipy  
ve Velichovské Vás zve na  
**SILVESTR  
2024**

31.12.2024  
k tanci a poslechu vám zahraje  
nejlepší velichovská skupina  
**TSUNAMI**  
vstupné 499,-  
novoroční přípitek, chlebičky, obložené mísy, škvarkové placky  
[www.hospodaulipy.com](http://www.hospodaulipy.com)

## Ocenění Zlatý kříž III. stupně

V listopadu se v Císařských lázních uskutečnilo slavnostní předání ocenění dárcům krve. Toto ocenění předává Český červený kříž, Karlovarský kraj a zástupci obcí, v nichž mají ocenění dárci trvalý pobyt. Zlatý kříž III. stupně obdržel pan Tomáš Doležal za svou nezištnou pomoc a dlouhodobý přínos v oblasti dárcovství krve. Tento prestižní titul mu byl udělen za 80 bezúplatných odběrů krevní plazmy a krve.

Ocenění Zlatý kříž III. stupně je udělováno těm, kteří prokázali dlouhodobé a pravidelné dárcovství krve a přispěli tak k zajištění dostatečných zásob pro zdravotní potřeby v naší zemi. Každý odběr totiž znamená nejen pomoc při léčbě nemocných, ale také může zachránit životy v kritických situacích, jako jsou operace nebo mimořádné události.



red

# Pozvání na Setkání generací



Srdečně zveme všechny seniory na vánoční Setkání generací, které se uskuteční v úterý 17. prosince od 9.00 hodin v Mateřské škole ve Velichově. Tento krásný předvánoční zážitek nabídne možnost strávit dopoledne v příjemné atmosféře, plné radosti a společného tvoření.

Program začne vánoční besídkou dětí, které se jistě postarají o nezapomenutelnou atmosféru a přenesou všechny přítomné do kouzelného vánočního času.

Po besídce bude následovat společné tvoření, během kterého se malí i velcí budou moci zapojit do výroby vánočních dekorací a drobných dáreků. Všichni si tak odnesou nejen krásné vzpomínky, ale i originální vánoční výrobek.

Přijďte a prožijte s námi krásné předvánoční dopoledne, těšíme se na Vás!

red

## Vánoční otužilci



Pravidelnou vánoční akcí se zcela jistě stalo vánoční koupání otužilců v Ohři. 25. prosince 2024 se sejdou v 11 hod. v parčíku na pravém břehu Ohře. Přijďte se spolu s nimi ponořit do ledové vody, nebo je možná jen podpořit z břehu.

red

## Informace OÚ

Každý rok připomínáme v prosincových novinách, co nezapomenout nahlásit před koncem roku, přesto se pak koncem března nepříjemně dohadujeme s těmi, co na to zapomněli.

Pokud jste v průběhu roku přišli o pejska, nahlaste to. Poplatek za psa účtní program automaticky přetáhne do následujícího roku a pak nezbývá nic jiného, než zaplatit za ty měsíce, než přijdete změnu ohlásit.

Na prosincovém jednání se bude zastupitelstvo zabývat cenou za svoz odpadů. Pokud již nyní víte, že chcete od nového roku změnit četnost, nebo velikost nádoby, nahlaste to také.

red

U Lípy  
HOSTINEC  
& PENSION

**XAVIER BAUMAXA**  
+ host **Levoruký Eda**

**VELICHOV**  
**pátek 13.12.2024**  
od 20:00 hod. vstupné 250,-  
[www.hospodaulipy.com](http://www.hospodaulipy.com)

# Listopad ve školce



Listopad byl ve velichovské školce plný zábavných a vzdělávacích aktivit, které děti nadchly a přinesly jim nové zážitky.

Na začátku měsíce se děti vypravily do kina v Kyselce, kde pro ně Divadlo Letadlo připravilo



vystoupení Průzkumníci v lese. Děti se ocitly v roli malých přírodovědců a dozvěděly se spoustu zajímavostí o lese a jeho obyvatelích. Samozřejmě byly do děje vtaženy i jako malí herci.

V dalším týdnu děti prožily projektové dopoledne s Malou technickou univerzitou, kde se zapojily do projektu Malý stavitel. Na chvíli se staly kartografy, staviteli, a dokonce i obchodníci s nemovitostmi. Děti si zábavnou formou osvojily základy geometrie, stavění i plánování, což je nejen bavilo, ale i rozvíjelo jejich představivost a týmovou spolupráci.

Další milé dopoledne patřilo Kočce Kačce, která děti seznámila s příběhem ježka Edy a veverky Terky. Společně děti zazímovaly tyto malé kamarády, připravily jim domečky a staraly se o ně. V rámci programu si děti také vyzkoušely netradiční hudební nástroje, se kterými rozeznaly zvuky deště, bouřky a větru. V průběhu listopadu se děti také pilně připravovaly na vánoční rozsvícení stromu na



návsi. Trénovaly básničky, které zazněly během slavnostního okamžiku. Skvěle to zvládly i ty nejmenší dvouleté děti. A pokud někoho přece jen přemohl stud, bude mít další příležitost při vánoční besídce.

red



## Adventní hra

Na konci listopadu jsem byla oslovena organizátory Adventní hry, která se loni konala poprvé v Kyselce, s nabídkou na zapojení naší obce. I přesto, že to bylo na poslední chvíli, se podařilo několik čísel obsadit. A v čem hra spočívá?

Účelem hry je zpestřit nejenom dětem čekání na Štědrý den, vyzdobit si sousedství a vytáhnout děti ven na procházky.

- Přihlášeným sousedům z Kyselky, Radošova a Velichova bylo přiděleno 24 dní v kalendáři 1. - 24. prosince.

- Adventní hra je pro všechny, kteří mají náladu na sousedská setkání. Není jen pro ty, kteří mají přidělené číslo k rozsvícení.

- Každý má za úkol vánočně vyzdobit okno, plot, garáž (viditelné místo) přiděleným číslem.

- Každý den se rozsvítí další okno, dle pořadí čísel a všechna zůstávají rozsvícena pak každý večer až do Vánoc. (To proto, kdyby někdo nemohl k číslu přijít ten den, aby mohl číslo dohledat i zpětně).

- Číslo by se mělo rozsvítit okolo 16:00.

- Když děti hledají daný den číslo, nabízí se jim dát menší dárek v podobě drobné sladkosti, jablíčka, omalovánky (dárečky se dávají pouze v den rozsvícení, poté další dny jen svítí číslo).

- Informace o zapojených domácnostech najdete na FB Adventní hry a na FB obce Velichov.

- Mapu pro děti najdete také na FB, popř. si ji můžete vyzvednout na OÚ Velichov.

Zapojená čísla popisná ve Velichově:

5. prosinec - čp. 37

6. prosinec - čp. 158

12. prosinec - čp. 84 - hasičárna

14. prosinec - čp. 2 - Hospoda U Lípy

15. prosinec - čp. 108

16. prosinec - čp. 13 - Obecní úřad. Na návštěvníky se těšíme mezi 16.00 - 17:30

18. prosinec - čp. 119

MSM

## i Evidence obyvatel

Stav obyvatel k 31. 10. 2024: celkem 509, z toho 257 mužů a 252 žen. V obci je k trvalému pobytu hlášeno 14 cizinců, kteří nejsou do celkového počtu započítáni.



## Kino v Kyselce

Prosinec 2024

Kino prošlo rozsáhlou rekonstrukcí a bylo slavnostně otevřeno 14. května 2022. Nově si můžete zakoupit prostřednictvím rezervačního systému z webových stránek [www.obeckyselka.cz](http://www.obeckyselka.cz)

8. 12.	17:00	Čarodějka
	19:30	Radost na dosah
15. 12.	17:00	Odvážná Vaiana 2
	19:03	Léto s Evženem
18. 12.	19:30	Bokovka (TADY VARY)
22. 12.	17:00	Mufasa: Lví král
	19:30	Lovec Kraven
29. 12.	17:00	Superskrítkově
	19:30	V dobrém i zlém

# Zahájení adventu

*dokončení ze str. 1*

z místní mateřské školy Velichov a samozřejmě i tradiční občerstvení v podobě svařeného vína. K dispozici byly také ručně vyráběné vánoční dekorace nebo pletené ponožky, které si návštěvníci mohli zakoupit.

Po celou dobu se na organizaci akce podílelo mnoho lidí, bez kterých by tento krásný večer nebyl možný. Starostka obce poděkovala všem, kteří se na přípravách podíleli, včetně Jirky Bitmana, který zajistil dovoz stromu, hasičů, kteří zajistili zdobení stromu a bezpečnost, dětí ze školky a jejich učitelek, a Dušana Krivoše s jeho partou, kteří připravili lahodné svařené víno pro návštěvníky.



## Betlémské světlo

Vrchol celého večera přišel s velkolepým závěrečným ohňostrojem, který rozzářil noční oblohu nad Velichovem. Tento nádherný výbuch barev a světél byl třešničkou na dortu celého programu a zakončil adventní oslavy ve Velichově v nezapomenutelném stylu.

MSM



I letos se otevrou den před Štědrým dnem dveře kostela a vy tak budete mít možnost nahlédnout do jeho interiéru. A až tam nahlédnete, určitě vašemu zraku neunikne velká lucerna s betlémským světlem. V pondělí 23. prosince bude kostel otevřen mezi 13 a 14 hodinou. Přineste si vlastní lucerničku se svíčkou a odnesete si do svých domovů betlémské světlo.

red

**Názor redakční rady nemusí být totožný s názorem příspěvatelů. Redakční rada neodpovídá za obsah příspěvků, jejichž autorem není její člen.**

Velichovské noviny, ročník XVIII., číslo 12, prosinec 2024 • Měsíčník, periodický tisk územního samosprávného celku • Vydává Obec Velichov, Velichov 13, 363 01 Ostrov, tel., 353 942 105, email obec@velichov.cz, www.velichov.cz • IČ 00255122 • Redakční rada: Jiří Bitman, Milena Doležalová, Miroslav Kučera, Lydie Kučerová, Markéta Sinkulová Moravcová. Grafická úprava: Tomáš Moravec • 300 výtisků, uzávěrka k 20. dni předchozího měsíce • ev. číslo MK ČR E 17388